Выступление педагог – организатора Г.М.Гарифуллиной: 
Добрый день,  уважаемые участники семинара!

 Образование детей является приоритетным направлением  образовательной политики Альметьевского муниципального района, неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса ДОО «СНТ»
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Детская общественная организация  «Союз наследников Татарстана» 
им. Муса Джалиля способствует  творческому развитию личности, свободного времени детей и подростков. В Новонадыровской школе и  ДОО «СНТ» сложился работоспособный коллектив, работающий в системе поиска и инноваций 114  детей, подростков и  15 педагогов.  
В содержании системы воспитательной работы начальной школе лежит аксиологическая модель образования на основе духовно-нравственных ценностей отечественной культуры. Единство целей семьи и школы  как общественных институтов: наследование культурного опыта, обеспечивающего жизнедеятельность общества, развитие и становление национального сознания, формирование экологического отношения к природе. Первоочередная воспитательная задача - формирование системы, которая включала бы в себя учебный процесс, внеурочную жизнь детей, их деятельность и общение в рамках общеобразовательного учреждения, обеспечивала более полное всестороннее развитие личности каждого ребенка, формирование его самостоятельности, ответственности, гражданского обновления. Наиболее полно объединяет учебную и внеучебную сферы деятельности ребенка школа, работающая в режиме полного дня. Режим полного дня способствует формированию образовательного пространства учреждения, объединению в единый функциональный комплекс образовательные, воспитательные и оздоровительные процессы. Организация работы  школы полного дня должна способствует объединению усилий общества и семьи для реализации качественного духовно-нравственного и физического развития школьников.

 

Направления и содержание воспитательной работы.
 

          Патриотическое воспитание - ценность Родины, родной земли. Почитание Родины, родной земли - фундаментальная духовно-нравственная ценность  народа.

        Экологическое и трудовое воспитание  - ценность природы, родной земли, труда на земле. Жизнь в гармонии с природой, не выделение себя из мира природных явлений. 

        Духовно-нравственное и семейное воспитание - ценность семьи, традиционных семейных отношений, ценностное отношение к матери.

        Образ матери является для ребенка первичным и самым главным источником его духовно-нравственного становления и развития.

          Интеллектуальное воспитание -  ценность знания, здорового образа жизни.

        Художественно-эстетическое воспитание - ценность культуры, культурного отношения к наследию предков. Уважение к традиционной отечественной культуре, изучение мирового культурного наследия.  

          Социальное воспитание - ценность Человека. 
Технология деятельностного метода в системе воспитательной работы 
	Этапы воспитательного мероприятия
	Вопросы и проблемы
	Формы 

воспитательной работы

	 

I этап
открытие нового знания (ценности) 
	 

 - Что есть ценностное отношение?

 - Зачем знать о духовно-нравственных ценностях?

 - Как сохранять эти ценности?

 - Откуда можно почерпнуть знания о духовно-нравственных  ценностях отечественной культуры?

 
	 

 - Клубный час.

 - Выставка энциклопедической и   художественной литературы.
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II этап
расширение нового знания (ценности)
 
	 

 - Детские творческие работы.

 - Эссе (размышление на тему), отзывы.

 - Фоторепортажи, выставки детского творчества.
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 - Творческие встречи с интересными людьми.

 - Экскурсионная работа.
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III этап
погружение в новое знание (ценность)
 
	 

 - Детские творческие работы.

 - Научно исследовательские проекты.

 - Сборники, журналы, газеты, статьи.

 - Фото и видеоматериал.

 
	 

 - Творческие встречи с интересными людьми.

 - Детские научно-практические конференции.

 - Дискуссионные клубы.

 - Творческие конкурсы, концерты, соревнования.

 - Викторины, клубы по интересам
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IV этап
принятие нового знания (ценности)
	 

 - Диагностическая работа (анкеты, тесты, эссе, опросы, творческие работы детей, отзывы).

 - Творческие связи (клуб ветеранов, музей, клуб по интересам).

 - Благотворительная деятельность.

 - Панорама воспитательно-образовательной системы класса, школы.
	 

 - Выставки детских творческих работ.

 - Творческие встречи, концерты, конференции.
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 ДОО «СНТ» охватывает детей и подростков от 3  до 17лет, уделяя внимание детям из малообеспеченных и не полных семей, воспитанники получают дополнительное образование по 5 направленностям:
Художественная
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Музыка и  танцы
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Изобразительное искусство и Умелые руки
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Физкультурно-спортивная
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В школе сложилась и действует система организации патриотического воспитания учащихся.

Приоритетными направлениями в области патриотического воспитания являются:

· воспитание высоких духовно-нравственных принципов и гражданской ответственности, любви и преданности своему Отечеств, готовности к достойному и самоотверженному служению обществу и государству, активному участию в осуществлении планов развития Отечества ;

· формирование патриотических чувств и сознания учащихся на основе культурно-исторических ценностей, славных трудовых и боевых традиций  и всего российского народа, почитания святынь и ценностей многонационального государства;

· изучение многовековой истории Отечества, места и роли России в мировом историческом процессе, героического прошлого различных поколений, боровшихся за независимость и самостоятельность страны;

· формирование глубокого понимания конституционного гражданского и воинского долга, развитие высокой культуры и образованности;

· осознание идеи, во имя которой проявляется готовность к достойному служению Отечеству;

· формирование высоконравственных, профессионально-этических норм поведения, самоотверженности, ответственности и коллективизма, уважения и добросовестного отношения к труду;

· формирование здорового образа жизни подростков и молодежи, профилактика наркомании, алкоголизма, правонарушений и безнадзорности, улучшение здоровья молодежи

Есть памятные места в селе, над которыми шефствую учащиеся школы — это мемориал у клуба и братская могила. Здесь учащиеся школы работают по благоустройству данного обелиска, В школе складывается система музейной педагогики, В 1998 уч. году в школе открыт музей  здесь проходит огромное количество мероприятий патриотического направления Продолжается работа по пополнению музея школы экспонатами. Ведутся занятия для экскурсоводов музея, для актива музея. По инициативе актива музея в школе ведётся календарь памятных дат, в котором отражены памятные события жизни школы.
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Большое значение в вопросах нравственного и патриотического воспитания школьников имеет проведение командных школьных, районных, городских спортивно-массовых мероприятий, посвященных памятным датам России и Татарстана. Это проведение ежегодных Спартакиад школьников и допризывной молодежи, посвященных «Дню Победы» и «Дню защитников Отечества», спортивные детские соревнования, посвященные «Дню города», соревнования «Орлята учатся летать», «А ну-ка, парни», военно-полевые сборы для учащихся 10-х классов, игра «Зарничка» для учащихся младших классов, «Зарница» для старшеклассников.

Активно ведется поисковая работа «Вахта Памяти», в которой принимает постоянное участие более 30 детей подростков.
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Активно работает детское экологическое движение при школе, за 2007/2008 учебный год было получено 7 благодарственных писем, 

6 дипломом, 3 почетных грамот.
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         Комплексно  основную цель  можно сформулировать так: «Самоопределение. Творческое развитие. Здоровье. Самореализация». 
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Одним из приоритетных направлений ДОО «СНТ» является работа с детьми начального звена. Ведь не зря говорят «Заложенное зернышко в хорошей земле, это хороший урожай», вот и мы закладываем в начальных классах.
В воспитательной работе используется работа по пяти направлениям мир, труд, забота, гармония и специальность,  действуют Совет старшеклассников, «Мирас»,

 С 1 июня  2007 года приступила к работе Детская городская Дума .при ЦДЮТ, где депутатом из нашей школы  избрана ученица 8 класса Гарифуллина Айлита
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Участие отряда юных инспекторов дорожного движения, принесли нам победы нам был вручен куб за первое место  и 4 диплома.
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Педагоги и учащиеся ДОО победители многих Республиканских, Российских,  Международных конкурсов и фестивалей детского творчества. 
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Хотелось бы отметить, что 2007/2008 год для школа была богатой на призовые места воспитанников по различным направлениям деятельности: I место « Юные инспектора движения», в Республиканских конкурсах «Юные историки» благодарственные письма МОиН  РТ  получили ученица 8 класса Мухаметшина Диана и  ученица 10 класса Мусина Алсу. На лучший рисунок, посвященный  по экологическому направлению награжден Камалов Рубин. В  соревнованиях  среди районных школ наши учащиеся на 3 месте., лауреаты II степени фестиваля эстрадного искусства «Созвездие»   в номинации хореография и конферанс,  3место в городском фестивале народно – песенного творчества, лауреаты II и III  степени в Республиканском конкурсе  экологов - исследовательских работ, ежегодные участники Республиканского конкурса лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер года». 
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У ДОО «СНТ» налажены партнерские отношения со многими учреждениями Альметьевского муниципального района и Республики, а значит у нас  много друзей, единомышленников, деловых партнеров.
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В своей многопрофильной деятельности тесно сотрудничаем с Управлением образования, Управлением культуры, Управлением по делам молодежи, спорту и туризму, средствами массовой информации,   городским и районным советом Всероссийского общества охраны природы, с Фондом безопасности дорожного движения. 
Для развития творческой личности, одаренности стали традиционными  конкурсы и фестивали детского творчества: «Звенящая капель», «Художественное слово»,  «Замечательный вожатый», «Город ждет», смотры театральных коллективов.
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Последние 3 года тесно сотрудничаем с Фондом Духовного Возрождения «Рухият» ОАО «ТН». Где были награждены Почетными грамотами и Дипломами
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Разработан механизм взаимодействия по одаренным детям: городской конкурс детского творчества «Звенящая капель» является  первым отборочным этапом регионального конкурса «Страна поющего соловья»,    республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие», республиканского молодежного конкурса – фестиваля народного творчества и декоративно-прикладного искусства.  

Лауреат конкурса «Художественное слово» 
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 На протяжении многих лет ДОО выделяет работу с родителями и семьей, с целью максимального привлечения их к учебно-воспитательному процессу и повышению родительской компетенции. 
Опыт систематического взаимодействия педагогического коллектива с родителями показывает, что наиболее эффективной формой повышения воспитательной культуры родителей является психолого-педагогическое просвещение.
Педагогический коллектив Новонадыровской школы  осуществляет работу с родителями, детьми, семьей, поскольку семья -  это начало всех начал, воспитательная колыбель человека. 
В 2008 году исполняется 85 лет пионерской организации. Это достойная дата и большой праздник для миллионов детей, родителей, педагогов.
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Впереди у ДОО «СНТ» долгая, насыщенная,  творческая жизнь, много новых воспитанников, увлеченных интересными делами, а также много побед. 

Все это позволяет нам уверенно смотреть в будущее и делится этой уверенностью с окружающим  миром 
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    Благодарю за внимание!
